

昨天下午,央视新闻频道曝光了苏州市相城工商局局长办公室超标一事,称“可谓奢华”。记者随后立即前往实地进行探访。据了解,相城工商局在1月底前已经按照关于办公用房管理规定,进行了整改,包括被曝光的局长办公室。

现代快报记者 何洁 文/摄

# 苏州一局长办公室被曝超标 回应:1月底前已整改完毕



现在的办公区由原来的一间隔成两间

## 曝光 局长办公室超标

央视报道中称,今年1月,记者以咨询商业投诉的名义来到了苏州市相城工商局。

进入局长办公室后,记者发现,这间办公室有点豪华,由办公区、会议区和一间独立卫生间组成,总面积大约三四十平方米。地面装修使用的是实木地板,屋内配备的是红木家具,造价不低。在该工商局的另外一间会议室,摆放了整套的高档红木家具,记者觉得价格少说几十万元。

报道还指出,苏州相城工商局相当于县级直属机关,办公用房建设是三级办公用房,局长是正科级干部。按照党政机关办公用房建设标准,三级办公用房的门厅、电梯厅、贵宾接待室、重要会议室、领导人员办公室等重要部位,宜采用中级装修。中级装修标准是指地面装修应该使用中级地砖、水磨石、马赛克、塑料地板等材料。地方县级直属机关科级干部办公用房使用面积为每人9平方米。

## 回应 1月底前已整改完毕

昨天下午,现代快报记者实地探访了相城工商局。办公楼位于相城区行政服务中心内,一栋大楼有五层楼高,悬挂着两块牌子,一块是苏州市相城区消费者权益保护委员会,一块是苏州市相城工商行政管理局。

“事实上,办公用房都已在1月底前根据相关规定要求整改到位。”在办公室有关负责人的带领下,记者来到了位于4楼的局长办公室。记者根据该负责人的介绍看到,办公区已经由原来的一间,隔成了两个单间,家具等看上去也属正常。

该负责人称,相城工商局在吴县市撤县建区后,于2001年12月26日设立,建局之初,一直租赁厂房作为局机关办公用房使用。目前使用的机关办公楼于2004年8月28日建成、装修、使用,至今未经过二次装修。央视中所反映的局机关办公楼四楼会议室实木家具,购置于2006年9月,总价为9万5千元,并纳入固定资产管理,同时他

还向现代快报记者出示了当时的购买凭证。

该负责人还说,今年1月7日,相城工商局召开了机关、基层分局两个层面的办公用房清理会议。会议传达了上级关于办公用房管理规定的要求,明确从即日起对全系统办公用房使用情况,特别是超标使用情况进行清理,要求局机关、各基层分局按照标准、因地制宜、实事求是地开展清理工作,对不符合规定的在1月底前整改到位。央视中所反映的局长办公室也一起整改到位。

“我们也是下午3点左右,看过新闻才知道被曝光办公室超标的事情,可确实是1月初的事情。”有关人士称,事发后,苏州市工商、纪委等部门都很重视,目前相关事情还在进一步处理中。

事发后第一时间,昨天下午5点多,苏州市相城工商局通过官方微博“红盾相城在线”对曝光相城工商局办公用房超标问题也进行了情况说明。

## 银行职员监守自盗

### 黑手伸向ATM机 三年侵占近六百万

快报讯(通讯员 沈媛媛 葛明亮 记者 陈莹)一个银行小职员,只因家负巨额债务借起了高利贷,最终向自己保管的ATM机伸出黑手,三年侵占资金近六百万。近日,经南通市崇川区检察院提起公诉,青年男子董某因犯职务侵占罪被法院判处有期徒刑9年,并处没收财产人民币50万元。

31岁的董某是南通人,大专文化,曾是南通市某银行营业部自助设备维护工作岗位的工作人员,负责该行市区ATM机装、卸钞工作及ATM机的日常维护,掌管ATM机的保险柜密码。

2010年9月左右,欠了高利贷的董某在将从ATM机中取出的现金上缴给银行的过程中扣留了2万元,后因害怕又偷偷放了回去。一个月后,董某又从上缴款中扣下2万,揣进了自己腰包。之后,董某开始采用截留的方式不断作案,在短短三四个月期间侵占上缴款项达70多万元。董某觉得截留现金的方式作案风险太大来钱还少。于是,董某想到自己保管ATM机保险柜的密码,便动起了保险柜钥匙的歪心思。之后,董某多次用钥匙开启ATM机钱箱,陆续从中盗用巨额现金超过500万元。

2013年9月,在一次银行突击查账中,查账人员发现该行某网点的ATM机短款两百多万元,全市ATM机共短款近六百万人民币,董某被银行领导怀疑,他也最终承认自己犯罪的事实。董某于2013年9月27日被抓获。

## 南京新闻

责编:葛青凤 美编:于飞 组版:滕爱花

### 一间房、两小时、无人进出

# 手机丢了 谁是小偷?



讲述人:锁金村派出所刑警刘威

现代快报记者 陶维洲 整理

不少侦探小说作家都喜欢采用“密室”题材,在他们笔下,这类案件往往充满了悬疑色彩。其实,在现实中“密室”案件也不少见。今天我要讲的这个案子,就发生在南京某高校的一间宿舍内,也类似于一个“密室”。两个小时,宿舍内无人进出,但一位学生的手机却不翼而飞,究竟谁是小偷?

我是3月13日下午3点半接到报警的,大学生周强说,当天下午1点左右,他将手机放在宿舍床上充电,然后就去上课了。下午3点回宿舍,手机就不见了。

在这里,我有必要描述一下周强所在宿舍的格局。这是一个套间,进了大门后有A、B、C三个房间,平时这三个房间的锁都不锁。周强住在A室,当天他离开宿舍时,



漫画 俞晓翔

B室有一个人,周强并不认识,应该是外面来的,C室也有一个人,是周强的同学林斌。两个小时,周强回到宿舍,宿舍里依然只有这两个人,他们都表示没看到有人进出。

这时候,这间宿舍就构成了一个“密室”,小偷很可能就在留在宿舍的两人当中。我赶到现场时,B室的两个人已经离开了,而现场也没有外人侵入的痕迹,林斌在接受询问时很坦然,不像是他作案。那么离开的那个人就有很大的作案嫌疑。

经过询问,这个人是B室一位大学生陈平的网友,姓赵。陈平表示,自己和赵某并不熟,也是第一次见面。周强手机丢后,他也有点怀疑赵某,所以直接将他“拉黑”了,没办法再跟他联系。

现在的关键是要找到这个赵

某。陈平给我提供了一条重要线索,他的弟弟和赵某还有联系。通过陈平的弟弟,我们了解到赵某现在在中央路一家饭馆打工。但我们赶到这家饭馆时,老板说他请假了,要3月20日后才回来。

难道他潜逃了?虽然心中有这样的担忧,但我还是决定守候几天看看。3月20日这天,赵某果然出现了。经审讯,他很快就交代了盗窃周强手机的经过,同时他还供认,在周强宿舍盗窃已经不是第一次了。今年2月,他在B室翻走了50元零钱,还到A室翻走了20多个硬币。3月6日,他则在单位宿舍顺走了别人5包香烟和一部手机。

至此,这起密室盗窃案告破,嫌疑人赵某已被我们依法刑事拘留。(文中人物系化名)

## 南京南站附近 发现疑似六朝墓砖块

快报讯(实习生 丁丽琼 见习记者 俞月花 记者 马薇薇)昨天下午,南京市民方青松在微博上发了一组照片,并配文称“又见被毁六朝墓(第二现场)”。据了解,此处土场位于南京南站附近,在茶花路与金阳西街路口。方青松说,这个土场是倒渣土的地方,怀疑这里不是第一现场,而是第二现场。土场门口保安告诉记者,“这里的土是从别处运来的,在这里中转一下,然后再运往别处去”。保安表示,他并不知道这里有六朝墓的砖块。

记者随后致电南京市文物局相关专家,他表示今天将派专业人员到现场查看。一旦确定是六朝墓的砖块,他们将追查源头,并将依法对有关人员追责,并按照调查结果进行处罚。



土场里,疑似六朝墓砖散落一地 方青松微博图

### 《麻将档主当街砍死牌友》后续报道

## 砍死牌友的他 涉嫌故意杀人罪被刑拘

快报讯(记者 陶维洲)因为一点琐事,南京人朱某当街砍死牌友(昨日现代快报B7版报道)。昨天,现代快报记者从南京秦淮警方获悉,朱某因涉嫌故意杀人罪已被警方依法刑事拘留,对于自己的作案经过,他供认不讳。

4月3日下午3点多,南京止马营派出所接到报警,称文津桥桥上,有人持斧头砍人。民警迅速赶到现场,将嫌疑人朱某当场制服抓

获。而此时,被朱某砍倒的胡某已经血溅当场。经抢救,胡某因伤势过重死亡。警方分析,这是一起典型的激情杀人案件。朱某和胡某在发生纠纷后,双方在口角、互殴中矛盾不断升级,朱某的情绪也越来越激动,这才作出了砍人的举动。

根据我国刑法规定,犯故意杀人罪,处死刑、无期徒刑或者十年以上有期徒刑;情节较轻的,处三年以上十年以下有期徒刑。